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	Misija

	Suteikti  mokiniams  tvirtus išsilavinimo pagrindus ir ugdyti savarankišką, turinčią savo vertybines nuostatas, gebančią tęsti mokslus ir pritapti kitose mokymosi įstaigose, asmenybę. Telkti  mokyklos ir kaimo bendruomenę, skatinti geranorišką bendradarbiavimą ir sudaryti sąlygas visų jos narių saviraiškai.

 bendradarbiavimą ir sudaryti sąlygas visų  jos narių saviraiškai.

 ugdyti savarankišką, turinčią savo vertybines nuostatas, gebančią tęsti mokslus ir pritapti kitose mokymosi įstaigose, asmenybę;

     telkti  mokyklos ir kaimo bendruomenę, skatinti geranorišką bendradarbiavimą ir sudaryti sąlygas visų  jos narių saviraiškai.



	
	(suformuluota/pakoreguota savivaldybės, padalinio ar įstaigos misija)


	Situacijos analizė

	Išorinės aplinkos analizė

	Politiniai – teisiniai veiksniai. 

Mokyklos misija tobulinti mokyklos veiklą, ugdyti asmens kompetenciją kaip žinių, gebėjimų bei nuostatų visumą, sudaryti lygias galimybes naudotis informaciniais ištekliais, susieti mokymąsi su praktiniu gyvenimu, ugdyti pagarbą demokratijos vertybėms, padėti mokiniams tapti aktyviais piliečiais,  solidariais Europos ir pasaulio bendrijos nariais.

	Ekonominiai veiksniai.

Mokyklos vienas pagrindinių uždavinių – padėti mokiniams išsiugdyti komunikacinius gebėjimus, įgyti informacinės kultūros, atitinkančios šiandieninio gyvenimo ir ateities poreikius. Mokyklos, kaip ugdymo institucijos, užtikrinančios ugdymo kokybę, reikšmė didėja. Mokykla teikia pasiūlą pasirenkamų dalykų, modulių ir  neformaliojo ugdymo veiklos būrelių. Gerinama ugdymo bazė naujomis informacinėmis technologijomis (kompiuteriai, multimedijos, išmanieji ekranai, garso ir vaizdo aparatūra, internetas). Mokyklos išorė  renovuota, 2023 m. užbaigtas „Atsinaujinančių  energijos išteklių panaudojimas Juknaičių pagrindinės mokyklos ir ikimokyklinių grupių pastatuose“ projektas leidžiantis taupyti elektros energijos išteklius. Didesnių investicijų laukia mokyklos vidus, grindų danga  ir  sporto aikštynas. Atsiradus galimybei gauti lėšų iš tarptautinių ir respublikinių programų bei projektų, galime tikėtis vidaus renovacijos  ir spartesnės mokymo bazės kokybės kaitos.

	Socialiniai veiksniai.

Mokykloje sudaromos sąlygos vaikų socializacijos plėtojimui. Vykdomos socialinio ir emocinio ugdymo LIONS QUEST programos  „ Laikas kartu“, „ Paauglystės kryžkelės“, „Raktai į sėkmę“.

Ikimokyklinėse grupėse vykdomas tarptautinis projektas „Zipio draugai“, kuris moko vaikus empatijos, susirasti draugų, kreiptis paramos ir ją priimti, bei padėti aplinkiniams.

1–9 klasių mokiniai dalyvauja „Sveikatiadoje“. Tai ilgalaikis sveikos gyvensenos ugdymo projektas, suteikiantis vaikams žinių ir praktinių įgūdžių apie sveikatą , mitybą ir fizinį aktyvumą.

Socialinių problemų turintiems vaikams pagalbą teikia socialinis pedagogas. Mokykloje sudaryta  Vaiko gerovės komisija, kurios paskirtis – spręsti prevencinio darbo klausimus bei teikti pagalbą mokiniams, mokytojams ir tėvams (globėjams).

Atsižvelgiant į mokyklos, klasės kontekstą, atskirų temų aktualumą organizuojamos prevencinės

	 paskaitos, mokymai, klasių valandėlės ar trumpalaikės programos visoje mokykloje, atskirose klasėse, socialinių įgūdžių ugdymo grupėse.

 Mokykloje įdiegta priemonė – „ Patyčių dėžutė“, kuri leidžia mokiniams  anonimiškai  ir greitai pranešti apie įtariamas arba įvykusias patyčias, o mokyklai –  reaguoti į jas ir laiku suteikti pagalbą.

Sveikatos  ir lytiškumo bei rengimo šeimai bendroji programa, Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo prevencijos programa, Ugdymo karjerai programa yra integruojamos į ugdymo turinį. Mokykloje dirba Ugdymo karjerai specialistas.

	Technologiniai veiksniai.

Žinių visuomenėje mokiniui svarbi ne tik socialinė ir kultūrinė, bet ir informacinė bei komunikacinė kompetencija. Šiuolaikinės naujos informacijos apdorojimo, saugojimo ir sklaidos technologijos pasaulyje keičia žmogaus veiklos stilių, daro įtaką gyvensenai ir mokymosi kokybei. Spartesnis informacinių ir komunikacinių technologijų integravimas į visus švietimo lygmenis tampa svarbia mokinių pažangos ir kokybės priemone. Pagrindinė informacinių technologijų paskirtis – parengti mūsų mokinį gyventi informacinėje visuomenėje ugdant informacinę kultūrą, išsilavinimą ir akcentuojant kompiuterinių technologijų taikymą, užtikrinti kokybiško nuotolinio ugdymo galimybę.
Vidinės aplinkos analizė

	Teisinė bazė. 

Bendrojo lavinimo pagrindinės mokyklos veiklą reglamentuoja Lietuvos respublikos Švietimo įstatymas, Pagrindinio ir specialiųjų mokymosi poreikių mokiniams pritaikytų programų, Pradinio ir pagrindinio ugdymo bendrosios programos, 2022–2023 ir 2023–2024 mokslo metų Pradinio, Pagrindinio ir Vidurinio ugdymo programų bendrieji ugdymo planai.


	Organizacinė struktūra. 

Mokykloje  mokosi 135 mokiniai: 1–4 klasėse – 74 mokiniai,  5–9 klasėse – 61 mokinys. 9 klasių komplektai: 4 pradinių klasių,  5 komplektai  5–9 klasių. Ikimokyklinėse grupėse – 51 vaikas. Priešmokyklinėje grupėje – 11 vaikų.  
Mokyklos mokymo bazę sudaro 16 kabinetų, iš jų  be dalykų kabinetų – 4  pradinio ugdymo klasės, informacinių technologijų, technologijų kabinetai, sporto salė, valgykla ir kraštotyros muziejus. Mokykloje yra 47 kompiuteriai (iš jų – 16 nešiojamų), 41 planšetinis. Ikimokyklinių grupių II aukšte įrengta aktų salė.


	Žmogiškieji ištekliai.  

Mokykloje dirba 21 pedagoginis darbuotojas, iš jų 7 mokytojai metodininkai, 11 vyresniųjų mokytojų, 3 mokytojai ir  5 pagalbos mokiniui specialistai. 
Vidutinis mokytojų amžius – 48 m., vidutinis darbuotojų stažas – 27 m.

Mokytojai nuolat kelia kvalifikaciją, tobulinasi įvairiuose seminaruose ir kursuose. Mokykloje organizuojami bendri metodiniai pedagoginiai-psichologiniai seminarai visiems pedagogams. Per metus kvalifikacijos tobulinimui 1 mokytojui  tenka 71 val.
Visi mokytojai yra įvaldę informacines technologijas. Mokykloje dirba 14 aptarnaujančio personalo  darbuotojų. Ikimokyklinėse grupėse dirba 11 darbuotojų, iš jų – 7 pedagogai, 4 – aptarnaujančio personalo darbuotojai.

	Planavimo sistema. 

Nuo 2003 m. mokykla įgyvendina strateginį veiklos planą. Kiekvienais metais dirba pagal Juknaičių pagrindinės mokyklos metinį veiklos planą. Administracija darbus planuoja pagal  savitą planavimo sistemą. Planai konkretinami kas 2 savaites. Ugdymo procesas organizuojamas vadovaujantis  Bendraisiais ugdymo planais ir Juknaičių pagrindinės mokyklos ugdymo planu. Mokytojai  dalykų pamokas  veda pagal  sudarytus ilgalaikius  planus.

	Finansiniai ištekliai. 

Mokyklos finansinius išteklius sudaro steigėjo ir valstybės biudžeto lėšos, specialiosios lėšos, savivaldybės ir projektams skirtos lėšos, gyventojų 1,2 % pajamų mokesčio lėšos.


	Ryšių sistema, informacinės ir komunikavimo sistemos. 

Mokykloje komunikacijai naudojamas e-paštas, Wi-Fi ryšys. 2011 m. įvestas greitesnis šviesolaidinis internetas, 1–10 kl. ir ikimokyklinėse grupėse mokinių ugdyme naudojamas elektroninis dienynas. Visų mokytojų darbo vietos kompiuterizuotos, naudojami  projektoriai, 3 išmanieji ekranai, 2 hibridinės klasės, 2 SWIVL robotukai. Nuolat atnaujinama informacija apie mokyklą internetinėje svetainėje www.juknaiciai.silute.lm.lt.
Mokyklos ir ikimokyklinių grupių vidaus ir išorės teritorijose sumontuotos 15 vaizdo kamerų.

	Vidaus darbo kontrolė.

Vidaus darbo kontrolę vykdo administracija pagal pareiginius nuostatus  ir  ugdymo proceso priežiūros sistemą.

	SSGG analizė

	Stiprybės.

Patogi geografinė padėtis. Tinkamas pedagogų išsilavinimas ir kvalifikacija. Kokybiška pagalbos mokiniui sistema. Vykdoma įvairi, kryptinga patyriminių veiklų programa.  Įvairūs laimėjimai rajono konkursuose, olimpiadose. Mokyklos ir gyvenvietės tradicijos. Dalyvavimas tarptautiniuose Erasmus+ projektuose, rajoniniuose, respublikiniuose renginiuose. Mokinių, mokytojų, tėvų dialogas. Kokybiškas neformalusis ugdymas. Sudaroma galimybė skirtingų gebėjimų mokiniams realizuoti save įvairiose mokyklos veiklose. Sukomplektuota pilna pagalbos mokiniui specialistų komanda. Saugi, jauki, estetiška palanki mokymui ir mokymuisi aplinka. Socialinio emocinio mokyklos mikroklimato gerėjimas. Kiekvienais metais organizuojamos vaikų vasaros stovyklos. Stiprėjanti materialinė bazė. 


	Silpnybės.

Dauguma mokinių gyvena toli nuo mokyklos, vežami iš 19 kaimų, anksti keliasi, vėlai grįžta. Sudėtinga socialinė mokinių padėtis: 18 vaikų auga nepilnose šeimose, 16 vaikų – socialinės rizikos šeimose arba tėvai bedarbiai. 6 mokinių tėvai išvykę dirbti į užsienį, 65 vaikai – iš daugiavaikių šeimų, 79 mokiniai  gauna nemokamą maitinimą. 
Nepakankamas tėvų dėmesys vaikų mokymuisi ir bendradarbiavimui su mokykla.

Tankus mokyklų tinklas (kita pagrindinė mokykla ir rajono centras 8 kilometrų spinduliu nuo Juknaičių pagrindinės mokyklos).   

Kasmet 5–10  gabių  mokinių iš 8 klasės išvyksta mokytis į Šilutės gimnazijas. 9–10 klasėse lieka dauguma mokymosi motyvacijos stokojančių mokinių. Problematiškas 9,10 klasių komplektų formavimas.
Dalis mokytojų dirba keliose ugdymo įstaigose ir negali aktyviau dalyvauti mokyklos veiklose.. 
Susidėvėjusi mokyklos II aukšto grindų danga  ir mokyklos sporto aikštyno bėgimo takai.


	Galimybės.

Tapti šiuolaikiška  modernia mokykla:
      a) stiprėjanti materialinė bazė;

b) ugdymo proceso modernizavimas;

c)  mokytojų kvalifikacija, ugdymo kokybės gerinimas.


	Grėsmės. 

Dėl išvykstančių į miestus ir į užsienį šeimų, dėl mažėjančio gimstamumo mažės  mokinių  ir   klasių komplektų skaičius. Sudėtinga suformuoti 9 klasę. Mokytojams mažės darbo krūvis. 
Galime negauti  reikiamo finansavimo mokyklos vidaus renovacijai.
Jaunimo  informacijos šaltiniu kuo toliau, tuo labiau gali tapti  ne mokykla, tėvai,  o draugai,  internetas.  
Gali silpnėti tėvų autoritetas, jeigu jie nepakankamai domėsis vaikų gyvenimu mokykloje.



	Strateginio tikslo pavadinimas.
Gerinti švietimo kokybę ir efektyvumą bei sudaryti sąlygas mokytis visą gyvenimą.

	Kodas

	
	01

	Strateginio tikslo aprašymas.
Ugdymo kokybė priklauso nuo mokytojų kvalifikacijos, naujų ugdymo metodų, sugebėjimo dirbti su šiuolaikinėmis moderniomis informacinėmis technologijomis, nuo  galimybės jomis naudotis  ir nuo materialinės bazės. Ugdymas turi būti vykdomas socialiai saugioje aplinkoje.


	Įgyvendinant šį strateginį tikslą vykdoma programa.
Ugdymo kokybės ir sporto plėtros programa

 


Strateginio veiklos plano priedai

1 b forma. Programų aprašymas.

2 lentelė. 2022-2024 m. Šilutės rajono savivaldybės Ugdymo kokybės ir sporto plėtros programos  Tikslų, programų, programų tikslų, uždavinių, uždavinių vertinimo kriterijų, priemonių ir priemonių išlaidų suvestinė.
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